

明天9点开始采样

事关全员核酸检测 这几点要注意

□记者 王春霞

本报讯 3月25日,我市主城区将开展全员核酸检测。3月22日夜,市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于在平顶山市主城区开展新冠肺炎病毒全员核酸检测的通告》(以下简称《通告》),就全员核酸检测的有关事宜对市民予以特别告知。

此次全员核酸检测的采样时间为3月25日9:00—17:00。采样对象为新华区、卫东区、湛河区、高新区、示范区等区域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。采样地点分为

固定采样点和流动采样点,请居民按照社区(村)、小组工作人员的组织安排,原则上到居住地采样点参加采样,特殊情况向社区报备后可在工作地采样。

根据《通告》,对不参加本次核酸检测的居民,健康码将标记为黄码,会影响本人的日常生活和工作。请居民积极配合采样工作人员做好样本采集工作,对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关将依法从严追究法律责任。24小时内做过核酸检测、48小时内接种过新冠疫苗的人员不进行核酸采样,但必须及时向社区(村)工作人

员说明情况,提供证明并做好登记。由于外出等原因无法进行核酸检测的,可在通告发布后,自行进行核酸检测,提供24小时内核酸检测阴性证明,向居住地所在社区报告。

《通告》提醒居民,根据社区(村)组织安排,提前在“健康鹰城官微”预约,携带身份证、外籍身份证明等有效证件,分时段有序前往指定采样点进行采样,确保不漏一户一人。

此外,居民在参加采样期间要做好个人防护,全程佩戴口罩,主动接受体温检测,并保持1米以上距离,避免聚集和相互交谈,切实防止采样时交叉感染。

我市快递行业 严守防疫关

□记者 邢晓蕊

本报讯 3月23日,记者从市交通运输局了解到,我市全面加强快递物品和快件处理场所的消杀,筑牢邮政快递行业防疫安全线。

“我们每天装卸车时,会对快递逐件进行消杀,此外还要对快递作业现场一天进行两次全面消杀。”中国邮政集团有限公司平顶山市分公司湛河揽投部的负责人王小滨说,工作人员在分拣快递时,须佩戴口罩、戴一次性手套等。作业完毕,工作人员要用酒精洗手消毒等,做好个人防护。

据市交通运输局有关负责人介绍,近日该局加强了邮政快递行业疫情防控管理,筑牢寄递渠道“外防输入”防线。目前,国际邮件快件仅保留市邮政公司一个投递通道,其他企业如有国际邮件快件进入我市需要投递的,一律交由市邮政公司投递;到平邮件快件,逐件进行外包装各面全覆盖消毒,邮件快件总包及装运容器一并消毒。对国际邮件快件一线作业人员、进口冷链相关人员等,严格落实固定岗位、个人防护、健康监测、核酸检测等要求,严格分隔作业区域,确保内外不交叉,闭环管理。此外,该局协调督导全市所有邮政快递行业工作人员开展核酸检测。

为核酸检测 做准备

→3月23日,新华区新新街街道兴华社区,新华区妇联工作人员在地面上粘贴“一米线”间隔提示,为即将开始的全员核酸检测做好准备。

据了解,为确保居民安全有序进行核酸检测,新华区妇联工作人员划定了“一米线”间隔,提前做好秩序维护工作。 本报记者 张鹏 摄



→3月23日,市区平安大道西段百合金山小区,社区志愿者帮助居民预约核酸检测。

据了解,新华区西市场街道全面启动全员核酸检测准备工作,采集点分别设在辖区6个社区和两个村,同时,设置特殊群体采样队2个,以方便行动不便的老年人和残疾人等核酸采样。

本报记者 张鹏 摄



新闻短波

●市城乡一体化示范区滨湖街道凤凰山社区近日持续开展“敲门行动”,引导居民登录“健康鹰城官微”微信小程序,根据提示选择采样点、填写基本信息、生成核酸检测预约码。凤凰山社区党支部书记冯书贤说,此次“敲门行动”,该社区共出动党员、志愿者、物业工作人员200余人。(吕占伟)

●3月23日上午,记者从高新区皇台街道高阳社区了解到,为做好疫情防控,该社区12名网格员在各自的网格区域内开展敲门入户登记居民信息行动,一户一档案。(王辉)

●从3月21日开始,宝丰县商务镇推动“一员一码一哨”(网格员、场所码、值班哨)建设,全面织密疫情防控网。目前,已摸排漏报返乡人员13人。商务镇200名网格员开展“敲门行动”,确保不漏一户、不落一人。场所码在全镇域所有公共场所实现了全覆盖。(刘蓓)

●从3月21日起,鲁山县图书馆、总分馆城南新区“鲁山之窗”、鲁阳办事处“林河书苑”等暂停对公众开放。(胡耀华)

●近日,郟县龙山街道对疫情防控周密安排部署,通过张贴“九小”场所疫情防控风险提示、悬挂宣传横幅、流动小喇叭循环播放、党员干部入户宣传等多种方式,“线上+线下”多渠道联动开展疫情防控。各社区组织“两委”干部积极开展“敲门行动”,设立疫情防控服务点。(孙书贤)

●近日,为有效防控疫情,郟县广阔天地乡的村“两委”干部、驻村工作队等下沉一线,走村入户向群众讲解全员核酸检测预约登记的流程,并手把手帮助老年人和儿童进行预约登记。(孙书贤)

昆阳大道平襄交界处设置疫情检测点

□记者 刘蓓

本报讯 3月23日上午8点,在昆阳大道平顶山与襄县交界处,新设立的疫情检测点投入使用。

当天上午10点,在该疫情检测点,自北向南的入市道路被水马分成两个车道,工作人员正在对来往车辆随车人员进行体温测量、查验双码,48小时内核酸检测阴性证明和信息登记。在

道路西侧设有应急物资专用通道。由于车主无法提供48小时内核酸检测阴性报告,10点38分,一辆来自江苏省无锡市的白色轿车被劝返。

据卫东区政法委综治中心副主任王鹏介绍,这个疫情检测点由市公安局交管支队、市交通执法局、卫东区政法委、卫东区卫建委、卫东区交通局、市公安局卫东分局联合设立。卡点负责对省外及省内其他省

辖市来(返)平车辆人员进行测温 and 行程卡、健康码、48小时内核酸检测阴性证明查验。对外省市来(返)平车辆人员测温异常或健康码为黄码、红码的,由属地疫情防控指挥部按规定处置。市公安局交通管理支队卫东大队民警孙迪博带领12名民辅警在此执勤,据他介绍,从当天上午8点到10点40分,已有107辆外地车辆被劝返。